Ofpa 2°
2.1 H péBodog Mond, eivat pa texvikn mou dnuouvpyndnke anod tov Ludwig Mond to 1890,
yla tnv e€aywyn Kal tov KaBaplopo tou VikeAlou. Ita mpwta Bripata tng pebddou ta ofeidla
Tou VikeAiou petatpémnovtal oe Ni(CO)a(g), To omolo Bepuavopevo otoug 220-250 °C Sivel
KaBapo VikéALo cUuPwva Pe TNV avtidpacn Tou eplypAadeTal amo tn XNUkn eélowon:
Ni(CO)a(g) = Ni(s) + 4CO(g) , AH >0 (avtidpaon 1)
a) To vikéAlo (Ni) avrkel otnv 4" nepiodo kat otn 10n (VIIIB) opdda tou Meplodikol
Mivaka. Na ypapete tnv nAektpoviakn SoUn ToU atopou Tou ViKEAlou o€ utooTifadeg,
otn BepeAlwdn kataotaon. (Lovadec 4)
B) Na g&nynoete av avtibpaon (1) eivat e€wBepun 1 evb6Oepun. (Lovadec 2)
y) MNa kaBe pia amnod tig mapakatw HeTaBoAES, va e€nynoete TV enidpacr) tng otn B€on
NG XNULKNAG LoopporTtiag (LeTatomion Se€La 1) LETATOTLON APLOTEPA N KOO LETATOTILON)
Kal otnv TN tng amnddoong (avénon, peiwon, kopia HeTaBoAr) TG MopAmAvVW
avtibpaoncg (1).
i) MpooBnkn Ni(s) Statnpwvtag otabepn tn Bepuokpacia. (Na Bewpnbel otTL 0
OYKOG TWV aePiwv Tou Soxelou HMETA TNV MPoocOnKn Tou VIKEAIOU, TAPAUEVEL
otaBepog). (uovadec 2)
ii) Ab0&non tng Bepuokpaciag tou Soxelou oto omoio MpaypaTOTOLETAL N
avtibpaon datnpwvtag otabepo Tov Oyko Tou doxelou. (Lovadec 2)
iii) MNpooBnkn CO(g) Slatnpwvtag otabepd Tov Oyko Tou Ooxelou Kal TN
Bepuokpaota. (Lovadeg 2)
iv) AUEnon tou Oykou Tou Soxelou oTo omoio payuatonoleital n aviidpaon oe
otaBepn Bepuokpaoia. (Lovadec 2)
v) NpoaoBrkn kataAltn os otabepr) Bepuokpacia kal otabepd Oyko. (uovadec 2)
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2.2 Na CUUTANPWOETE TA MPOTOVTA KOL TOUG CUVTEAECTEG OTLG ETMOPEVEG XNULIKEC EELOWOELG:
a) KMnOs + HCOOH + H3S04 —
B) CH3CH,CI + CH3CH,COONa —
Movaébec 4

2.3



Na Stataete tic akdAouBeg ouaieg katd oslpd auvfavouévou onueiov Ppacpol (oTig (Sleg
ouvOnkKeg) atttoAoywvtag tnv anavinon oag: C;HsOH , CoHe.
Alvovtal ol OXETIKEG ATOULKEG palec: A(C) = 12, A(O) = 16, A(H) = 1.
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